
令和５年第１２回清瀬市農業委員会会議録 

 

令和５年１２月１９日午前９時００分から午前９時２４分、清瀬市役所に

おいて、清瀬市農業委員会を開催した。 

 

１ 出席委員 会   長 第１０番 松村 俊夫 

 会長職務代理 第１２番 小寺 正明 

 第 １ 番 齊藤 正樹 第 ２ 番 小寺 一壽 

 第 ３ 番 村山 昇 第 ４ 番 村野 和博 

 第 ５ 番 村野 正明 第 ６ 番 森田 庄司 

 第 ７ 番 中村 正一 第 ８ 番 新井 誠子 

 第 ９ 番 村山 孝 第１１番 髙橋 将則 

 第１３番 坂間 和弘 第１４番 土屋 俊治 

 

２ 議長    松村 俊夫(会長) 

 

３ 書記    戸野慎吾・清水敬志・神山汐理 

 

４ 付議事項  

（１）相続税納税猶予制度に基づく「引き続き農業経営を行っ

ている旨の証明願」について 

（２）農地法の届出について〔４条関係〕 

（３）農地法の届出について〔５条関係〕 

（４）その他 

 

議 長   １２日の農業まつり実行委員会お疲れ様でした。令和６年度の

農業まつりに関しましては例年通り、会場はコミュニティプラ

ザひまわり、開催日は１１月の第３週土・日曜日で決定いたし

ましたので、次年度もよろしくお願いします。また、本日の委

員会終了後に、品評会の表彰式を予定しておりますので、その

お手伝いと、表彰式終了後には品評会の賞品をお持ち帰りいた

だくので対象者に配布をお願いします。皆さん定刻になりまし

たので、令和５年清瀬市第１２回の農業委員会を始めたいと思

います。 
本日は、委員１４名中１４名の出席となっております。会議規

則第６条の規定により過半数を満たしておりますので、本日の

総会は成立いたします。会議を開催するにあたり議事録署名委

員を指名させていただきます。 

第１３番の坂間和弘委員、第１４番の土屋俊治委員となってお

ります。よろしくお願いいたします。  



  議案第１号 相続税納税猶予制度に基づく「引き続き農業経営

を行っている旨の証明願」についてを議題とさせていただきま

す。農業委員会会議規則第１０条、委員会の委員は自己または

同居の親族、もしくはその配偶者の事項については、その議事

に参与することができないということになっておりますので、

森田庄司委員はしばらくの間、退室をお願いします。 

 

～森田庄司委員退室～ 

 

議 長   それでは事務局より、議案の説明をお願いしたいと思います。 

 

事務局   はい。こちらは相続税納税猶予制度を適用された方が３年ごと

の報告を税務署に行う際に必要な書類になっております。申請

は５件ですが、先に森田庄司委員に関係する５件目を説明いた

します。申請者の住所氏名等は省略させていただきます。 

 

［事務局より説明］ 

 

議 長   現地調査に行った村野委員より５件目の報告をお願いいたしま

す。 

 

村 野 委 員   １２月１２日に、事務局の神山さんと現地調査を行いました。

申請農地は３件に分かれておりまして、合計３反程の農地にな

ります。畑にはキャベツや大根、ミズナ、トウガラシ、ネギな

ど多品目の野菜が作付けされておりました。また、収穫が終わ

ったところについても、端の方まで耕してありまして、綺麗に

管理されておりました。以上です。 

  

議 長   只今担当委員より説明がございました。各委員何か質問はあり

ますでしょうか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   それでは承認させていただきます。 

   森田庄司委員の入室を許可します。 

 

～森田庄司委員入室～ 

 

議 長   事務局より続けて説明をお願いします。 

 



事務局   続けて説明いたします。 

 

［事務局より説明］ 

 

議 長   現地調査に行った小寺委員より１件目の報告をお願いいたしま

す。 

 

小寺委員   １１月２７日に、事務局の神山さんと現地調査を行いました。

９月の農地パトロールの時と同様に、今回も綺麗にトラクター

で整地されておりました。作付けはありませんが、問題ないと

思います。 

 

議 長   ２・３件目村野委員よりお願いいたします。 

 

村野委員   １１月３０日に事務局の神山さんと、現地調査を行いました。

２件目は、前農業委員の奥様であり、前委員と一緒に証明願い

の申請がありました。１反程の農地でございますが、トラクタ

ーで耕運されており、綺麗に管理されておりましたので問題あ

りません。３件目は、前農業委員の農地でして、２件目の畑に

隣接した農地になっております。こちらは３反程の広さの農地

でして、同様にトラクターで耕運されており、綺麗に管理され

ておりましたので問題ありません。 

 

議 長   ４件目齊藤委員よりお願いいたします。 

 

齊 藤 委 員   １２月１４日に、事務局の神山さんと現地調査を行いました。

対象農地は５か所に分かれており、主にサカガミの近くと、ダ

イソーの裏辺りなのですが、そこに、ニンジン、サトイモ、大

根、ブロッコリー、ホウレンソウが作付けされておりました。

一部まだ片付いていないような畑もありましたが、雑草もそれ

程生えているわけでもなく、追々片付けるとのことです。ま

た、そのほかの農地についても空いている所は、耕してありま

したので、問題ないと思います。  

 

議 長   只今担当委員より説明がございました。各委員何か質問はあり

ますでしょうか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   それでは承認させていただきます。 



      議案第２号、農地法に基づく届出「４条関係」についてを議題

とさせていただきます。農地法第４条の専決処理報告を事務局

より、お願いします。 

 

事務局   はい、それでは農地法第４条第１項第７号の規定による自己に

よる農地転用の届出、専決処理報告をさせていただきます。届出

は４件です。申請者の住所氏名等は省略させていただきます。 

１１月１３日から１２月１１日までの受付分となっております。 

       

［事務局より説明］ 

 

議 長   質問等はございますか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   以上が４条の報告です。 

議案第３号、農地法に基づく届出「５条関係」に 

ついてを議題とさせていただきます。 

   農地法第５条の専決処理報告を事務局よりお願いします。 
 

事務局   はい、それでは農地法第５条第１項第６号の規定による権利移 

動を伴う農地転用の届出、専決処理報告をさせていただきま

す。届出は５件です。届出者の住所氏名等は省略させていただ

きます。１１月１３日から１２月１１日までの受付分となって

おります。 

  

［事務局より説明］ 

 

議 長   只今事務局より説明がございました。質問等はございますか。 

 

委 員   異議なし。 

 

議 長   以上が５条の報告です。 

      議案第４号、その他を議題とさせていただきます。 

 

 （１）生産緑地の買取申出に係る農業委員会への協力について。

事務局で説明をお願いします。 

 

事務局   はい、説明させていただきます。依頼は１件ございます。申請

者の住所氏名等は省略させていただきます。 



 

           ［事務局より説明］ 

 

議 長   これは生産緑地の買取申し出に係る協力依頼という形でござい

ます。これは協力ですので、希望される方がいれば、事務局に

一報お願いします。 

 

（２）会議の報告について 

     ①全国農業委員会会長代表集会 

    令和５年１１月３０日（木） 午後１時００分より文京シビッ 

クホールで行われました。参加者は私と事務局です。 

 

事務局    １１月３０日全国農業委員会会長代表集会に参加しました。

全国各地より会長など５００名程いらっしゃいまして、スロー

ガンや今後の方向、また、各地の取り組みなどの紹介がありま

した。その後、衆議院第一議員会館に移動しまして、国会議員

の方々との意見交換をさせていただきました。大変勉強になり

ました。 

 

議 長  ②第３回農業まつり実行委員会 

 令和５年１２月１２日（火） 午後２時００分よりコミュニテ

ィプラザひまわりで行われました。参加者は農業委員と事務局

です。皆さん出席されておりますので割愛します。 

     ③北多摩北部地区農業委員職員研究会 

 令和５年１２月１５日（金） 午後１時３０分より清瀬市生涯

学習センターで行われました。参加者は事務局です。 

 

事務局   小平市、東村山市、西東京市、東久留米市、清瀬市の５市で清

瀬市生涯学習センターにて開催しました。現在の農地を取り巻

く環境についての課題などを一般職員の意見が聞きたいと東京

都農業会議より要望があり、当会議を開催となりました。私共

のほうも、学校給食の地産地消及び清瀬産野菜の普及率をどの

ように上げていけば良いか、また、先般の会議でも相談させて

いただいた市民農園の開設について、他市の取り組み状況の紹

介など、勉強した次第であります。 

 

議 長   以上が会議の報告でございます。 

     

（３）会議の日程について 

①清瀬市農業後継者顕彰式及び新規就業者激励伝達式 



令和５年１２月１９日（火） 午前１１時１５分より清瀬市役 

所で行われます。参加者は市長と市議会議長と受賞者と農業委 

員と事務局です。 

②清瀬市農畜産物品評会表彰式 

令和５年１２月１９日（火） 午前１１時１５分より清瀬市役 

所で行われます。参加者は市長と市議会議長と受賞者と農業委 

員と事務局です。 

     ③北多摩地区農業委員会連合会理事会 

   令和６年１月１０日（水） 午後４時００分より武蔵野市役所 

で行われます。参加者は私と事務局です。 

     ④北多摩北部地区農業委員会検討会 

 令和６年１月２３日（火） 午後１時３０分より清瀬けやきホ

ールで行われます。参加者は私と職務代理と事務局です。 

     ⑤第１回清瀬市農業委員会 

 令和６年１月３０日（火） 午後３時００分より清瀬市役所で

行われます。参加者は農業委員と事務局です。 

以上が会議の日程でございます。 

全体を通して質問等はございますか。 

 

委 員   ありません。 

 

事務局   事務局はありません。 

 

議 長   特にないようですので、終了したいと思います。 

 

職務代理   慎重審議ありがとうございます。以上をもちまして、第１２回

清瀬市農業委員会閉会致します。お疲れ様でした。 

 

 

 

以上会議の顛末を記載し相違ないことを証する為、これを署名捺印する。 

 

       議    長      

 

  署名委員（第１３番）   

 

  署名委員（第１４番）   

 

 


